

省委省政府高度重视铬超标胶囊药品处置工作 我省紧急清查涉胶囊剂药品市场 确保5月31日后还全省人民一个干净的药品市场

铬超标药用胶囊事件发生后,安徽省委、省政府高度重视铬超标胶囊药品的查处工作,要求全力保障公众用药安全。我省食品药品监管部门对全省药用明胶、药用胶囊药品生产企业完成了100%覆盖监督检查和抽样检验,共检验相关产品508批次,及时查控并责令相关生产企业召回问题产品。

本报记者

5月31日前召回所有不合格产品

时间就是命令。全省食品药品监管部门为了最大限度减少铬超标药用胶囊对公众身体健康的损害,立即按照国家食品药品监督管理局的部署和要求,周密安排、行动迅速,夜以继日地对国家食品药品监督管理局公布的铬含量超标胶囊药品进行“地毯式”清查,坚决不留一个盲点,不留一处死角。督促药品经营企业、医疗机构召回不合格产品,派出业务员前往所有销售地零售药店、乡镇卫生院进行收购召回,全力以赴保证5月31日前召回所有不合格产品。据

不完全统计,我省共查封、扣押国家食品药品监督管理局公布的铬超标胶囊剂产品5个品种共27万多粒。

安徽省现有1家从事骨制药用明胶和1家药用胶囊生产企业。省食品药品监督管理局于第一时间对这两家企业的产品进行监督抽检,共抽检药用明胶29批次、药用空心胶囊42批次,检验结果全部符合标准。

我省现有胶囊剂药品生产企业67家。截至5月20日,全省食品药品监管部门全覆盖抽检我省生产的胶囊剂药品218批次,其中9个品种

25个批次因使用外省生产的不合格空心胶囊铬超标,共涉及11家企业的“头孢拉定胶囊”、“穿心莲胶囊”、“氨咖黄敏胶囊”、“诺氟沙星胶囊”、“盐酸克林霉素胶囊”等品种。药监局还从药品流通环节随机抽取外省企业生产的胶囊剂产品219批次,其中26批次铬超标。

我省食品药品监管部门依法对本省企业库存铬超标产品立即进行了查封,责令其5月31日前召回所有不合格产品。目前,我省企业已召回1548万粒。

不折不扣执行“批批检”制度

近日,全国各省市药品监管部门分别公布了当地铬超标药用胶囊清查情况,我省食品药品监督管理局要求全省所有药品经营企业和使用单位,对照我省及外省(直辖市、自治区)公布的铬含量超标产品批次名单,对本企业、本单位经营、使用的药品进行全面自查,发现铬超标产品立即停止销售、使用,及时下架、封存,并无条件的配合相关药品生产企业做好召回工作。

目前,全省各级食品药品监管部门正加大市场

排查力度,对辖区内药品经营、使用单位进行全覆盖监督检查,重点检查城乡结合部和广大农村地区的零售药店、个体诊所、村卫生室,发现铬含量超标产品立即查封,将由食品药品监督管理局集中统一销毁。对我省及外省企业生产的铬超标产品已全部立案查处,并严令全省各有关药品生产企业全面开展自检和召回工作,不折不扣地执行“批批检”制度,确保5月31日后,所有上市的胶囊剂药品质量合格。

最贵的药,不一定是对症的药 “安全用药大讲堂”第二季第一讲昨日走进义城街道



与听众互动

老年人用药剂量只需要四分之三

刘大爷昨日将自己所吃的药品都带到了现场,询问姜玲主任该如何正确使用药物。由于现场还有许多老年人由于身体状况不好,经常需要服用药物,姜玲在讲座中特意重点讲述了老年人的用药问题。

据介绍,老年人用药应根据各自的身体状况,一般服用成人剂量的四分之三就可以了。在日常生活

中,许多老人还喜欢挑选价格贵的药品服用,其实每个人都有个体差异,适合自己的药品才是最安全的药品,不一定是价格贵的药,吃了就一定有效的。

同时老年人还要谨慎使用镇静、催眠药,因为久服易成瘾,而且会造成肝损害和神经功能紊乱。同时尽量少服用止痛药,长期使用会损伤胃肠道,引起胃出血。

孩子生病不要盲目用药

张阿姨的儿子和媳妇都在外地上班,小孙子就跟着爷爷奶奶一起生活。每次孩子一感冒了,爷爷就非常担心,赶紧抱到医院吊水。每次一吊水,孙子很快就好了,爷爷也就放心了。

姜玲说,孩子处在生长发育期,神经系统、内分

泌系统及许多脏器官都不完善,肝肾的解毒和排毒功能以及血脑屏障的作用也都不健全,而且幼儿还无法精确表述自己的病情,所以家长更要细心对待孩子的病情。在不明病情的情况下,一定去医院找医生诊治。

安全用药大讲堂

主办:安徽省食药监局 市场星报社
协办:安徽省医药集团 盈天医药集团

“听了姜玲老师讲的安全用药课,我才知道,价格贵的药品,不一定是最好的药,适合自己的就是最好的药。”“现在我知道,高血糖不是随便什么降糖药都可以吃的,选对药品,按时服用,才最安全。”昨日中午11点10分,刚刚结束“安全用药大讲堂”讲座后,许多读者给记者反馈了听讲后的感受。

张传福 记者 王玉/文 倪路/图



姜玲老师做讲座

专家指导读者管理好家庭小药箱

2012年安全用药大讲堂第二季第一场讲座,由安徽省食品药品监督管理局、市场星报社、合肥市包河区委宣传部、安徽省药学会、安徽省执业药师协会联合主办,安徽省医药(集团)股份有限公司、盈天医药集团公司、合肥市包河区义城街道协办。

医院药剂科主任姜玲女士,她向读者细致讲解了怎样合理用药,区分处方药和非处方药,以及常人经常出现的用药误区,帮助指导了现场听众如何管理好家庭小药箱。现场姜玲还专门制作了幻灯片穿插生动案例图片,为读者做了精彩讲解。

昨日前往现场的专家,是中国医院协会药事管理专业委员会常委、安徽省药学会常务副秘书长、安徽省立

讲座结束后,本次讲座的协办单位盈天医药集团公都赠送了常用药品。



听众做记录

高血压药清晨吃较好

郝先生虽然只有50岁,但是他患高血压已经两三年了,吃了几年的降压药,一直效果不佳。

针对这一代表性的问题,姜玲在讲座中进行了细致地讲解。药物发挥作用疗效,主要取决于它在血液中的恒定浓度,如不按时服药,达不到有效的浓度,就可能无法控制疾病发展。例如:血压在上

午时间浓度最高,因此在清晨服药就会有好的效果,而夜间血压较低,那么服用的剂量就要少一些。

药物治疗需要一定的时间,用药时也需要掌握节奏,如尿路感染需要7~10天,才能治愈。若用药两三天,症状有所缓解就停药,往往容易造成慢性尿路感染。